

2005 年度 靈修計劃

第二階段 6 - 8 月 詩歌及先知書



8月1日 但 2：16-18

- 16 但以理遂進去求王寬限，就可以將夢的講解告訴王。
17 但以理回到他的居所，將這事告訴他的同伴哈拿尼雅、米沙利、亞撒利雅，
18 要他們祈求天上的 神施憐憫，將這奧秘的事指明，免得但以理和他的同伴與巴比倫其餘的哲士一同滅亡。

思考問題：不論是多麼危急的關頭，仍然會有點點時間可以禱告，問題是那一刻我仍會想到要禱告嗎？

8月2日 但 3：16-18

- 16 沙得拉、米煞、亞伯尼歌對王說：“尼布甲尼撒啊，這件事我們不必回答你。
17 即便如此，我們所事奉的 神，能將我們從烈火的窯中救出來。王啊，他也必救我們脫離你的手；
18 即或不然，王啊，你當知道我們決不事奉你的 神，也不敬拜你所立的金像！”

思考問題：“即或不然”，一句話代表了生命中最重視的是甚麼。我可有這份決心？

8月3日 但 10：10-13

- 10 忽然，有一手按在我身上，使我用膝和手掌支持微起。
11 他對我說：“大蒙眷愛的但以理啊，要明白我與你所說的話，只管站起來，因為我現在奉差遣來到你這裡。”他對我說這話，我便戰戰兢兢地立起來。
12 他就說：“但以理啊，不要懼怕！因為從你第一日專心求明白將來的事，又在你 神面前刻苦己心，你的言語已蒙應允，我是因你的言語而來。
13 但波斯國的魔君攔阻我二十一日，忽然有大君（註：就是“天使長”。21 節同）中的一位米迦勒來幫助我，我就停留在波斯諸王那裡。

思考問題：禱告不單是說話，也是屬靈的爭戰，我又豈可馬馬虎虎地輕忽了事？

8月4日 何 11：1-4

- 1 以色列年幼的時候我愛他，就從埃及召出我的兒子來。
2 先知越發招呼他們，他們越發走開，向諸巴力獻祭，給雕刻的偶像燒香。
3 我原教導以法蓮行走，用膀臂抱著他們，他們卻不知道是我醫治他們。
4 我用慈繩（註：“慈”原文作“人的”）愛索牽引他們，我待他們如人放鬆牛的兩腮夾板，把糧食放在他們面前。

思考問題：人雖多次背逆神，祂卻...

8月5日 何 14：1-4

- 1 以色列啊，你要歸向耶和華你的 神；你是因自己的罪孽跌倒了。
2 當歸向耶和華，用言語禱告他說：“求你除淨罪孽，悅納善行；這樣，我們就把嘴唇的祭代替牛犢獻上。
3 我們不向亞述求救，不騎埃及的馬，也不再對我們手所造的說：‘你是我們的神。’

因為孤兒在你耶和華那裡得蒙憐憫。

4 我必醫治他們背道的病，甘心愛他們，因為我的怒氣向他們轉消。

思考問題：神的愛未變，也未捨棄過我們。但我心我身仍在犯罪，我怕...我可以做甚麼？

8月8日 珥 2：28—32

28 以後，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。你們的兒女要說預言，你們的老年人要做異夢，少年人要見異象。

29 在那些日子，我要將我的靈澆灌我的僕人和使女。

30 在天上地下，我要顯出奇事，有血、有火、有煙柱。

31 日頭要變為黑暗，月亮要變為血，這都在耶和華大而可畏的日子未到以前。

32 到那時候，凡求告耶和華名的就必得救；因為照耶和華所說的，在錫安山，耶路撒冷必有逃脫的人，在剩下的人中，必有耶和華所召的。

思考問題：神的靈要澆灌在人身上，我身上也有嗎？若真是如此....

8月9日 摩 2：6—16

6 耶和華如此說：“以色列人三番四次地犯罪，我必不免去他們的刑罰；因他們為銀子賣了義人，為一雙鞋賣了窮人。

7 他們見窮人頭上所蒙的灰也都垂涎；阻礙謙卑人的道路；父子同一個女子行淫，褻瀆我的聖名。

8 他們在各壇旁鋪人所當的衣服，臥在其上，又在他們神的廟中喝受罰之人的酒。

9 我從以色列人面前除滅亞摩利人。他雖高大如香柏樹，堅固如橡樹，我卻上滅他的果子，下絕他的根本。

10 我也將你們從埃及地領上來，在曠野引導你們四十年，使你們得亞摩利人之地為業。

11 我從你們子弟中興起先知，又從你們少年人中興起拿細耳人。以色列人哪，不是這樣嗎？”這是耶和華說的。

12 “你們卻給拿細耳人酒喝，囑咐先知說：‘不要說預言。’

13 看哪！在你們所住之地，我必壓你們，如同裝滿禾捆的車壓物一樣。

14 快跑的不能逃脫，有力的不能用力，剛勇的也不能自救，

15 拿弓的不能站立，腿快的不能逃脫，騎馬的也不能自救。

16 到那日，勇士中最有膽量的，必赤身逃跑。”這是耶和華說的。

思考問題：以色列的罪，加起來竟有——我們社會、教會不會如此吧....

8月10日 摩 5：21—27

21 “我厭惡你們的節期，也不喜悅你們的嚴肅會。

22 你們雖然向我獻燔祭和素祭，我卻不悅納，也不顧你們用肥畜獻的平安祭。

23 要使你們歌唱的聲音遠離我，因為我不聽你們彈琴的響聲。

24 惟願公平如大水滾滾，使公義如江河滔滔！

25 以色列家啊，你們在曠野四十年，豈是將祭物和供物獻給我呢？

26 你們抬著為自己所造之摩洛哥的帳幕和偶像的龕，並你們的神星。

27 所以我要把你們擄到大馬士革以外。”這是耶和華名為萬軍之神說的。

思考問題：為何耶和華不喜悅以色列人的節期和獻祭？我們的敬拜又是否神所喜悅的？

8月11日 俄 1：3-9

3 住在山穴中，居所在高處的啊，你因狂傲自欺，心裡說：‘誰能將我拉下地去呢？’
4 你雖如大鷹高飛，在星宿之間搭窩，我必從那裡拉下你來。”這是耶和華說的。
5 “盜賊若來在你那裡，或強盜夜間而來（你何竟被剪除），豈不偷竊，直到夠了呢？
摘葡萄的若來到你那裡，豈不剩下些葡萄呢？
6 以掃的隱密處何竟被搜尋？他隱藏的寶物何竟被查出？
7 與你結盟的都送你上路，直到交界；與你和好的欺騙你，且勝過你；與你一同吃飯的，設下網羅陷害你；在你心裡毫無聰明。”
8 耶和華說：“到那日，我豈不從以東除滅智慧人，從以掃山除滅聰明人？
9 提幔哪，你的勇士必驚惶，甚至以掃山的人都被殺戮剪除。

思考問題：以東驕傲、自以為是，下場是----人心驕傲，自以為是，結果....

8月12日 拿 1：1-12

1 耶和華的話臨到亞米太的兒子約拿，說：
2 “你起來往尼尼微大城去，向其中的居民呼喊，因為他們的惡達到我面前。”
3 約拿卻起來逃往他施去躲避耶和華。下到約帕，遇見一隻船要往他施去，他就給了船價，上了船，要與船上的人同往他施去躲避耶和華。
4 然而耶和華使海中起大風，海就狂風大作，甚至船幾乎破壞。
5 水手便懼怕，各人哀求自己的神。他們將船上的貨物拋在海中，為要使船輕些。約拿已下到底艙躺臥沉睡。
6 船主到他那裡對他說：“你這沉睡的人哪，為何這樣呢？起來，求告你的神，或者神顧念我們，使我們不至滅亡。”
7 船上的人彼此說：“來吧！我們掣籤，看看這災臨到我們是因誰的緣故。”於是他們掣籤，掣出約拿來。
8 眾人對他說：“請你告訴我們，這災臨到我們是因誰的緣故？你以何事為業？你從哪裡來？你是哪一國、屬哪一族的人？”
9 他說：“我是希伯來人。我敬畏耶和華——那創造滄海旱地之天上的神。”
10 他們就大大懼怕，對他說：“你做的是甚麼事呢？”他們已經知道他躲避耶和華，因為他告訴了他們。
11 他們問他說：“我們當向你怎樣行，使海浪平靜呢？”這話是因海浪越發翻騰。
12 他對他們說：“你們將我抬起來，拋在海中，海就平靜了。我知道你們遭這大風是因我的緣故。”

思考問題：既說敬畏神，但又躲避神----約拿如是，我們又是怎樣？

8月15日 拿 2：1-9

1 約拿在魚腹中禱告耶和華他的神，
2 說：“我遭遇患難求告耶和華，你就應允我；從陰間的深處呼求，你就俯聽我的聲音。
3 你將我投下深淵，就是海的深處；大水環繞我，你的波浪洪濤都漫過我身。
4 我說：‘我從你眼前雖被驅逐，我仍要仰望你的聖殿。’
5 諸水環繞我，幾乎淹沒我；深淵圍住我，海草纏繞我的頭。
6 我下到山根，地的門將我永遠關住。耶和華我的神啊，你卻將我的性命從坑中救出來。

- 7 我心在我裡面發昏的時候，我就想念耶和華。我的禱告進入你的聖殿，達到你的面前。
- 8 那信奉虛無之神的人，離棄憐愛他們的主；
- 9 但我必用感謝的聲音獻祭與你。我所許的願，我必償還。救恩出於耶和華。”

思考問題：傳道人說在順逆之時均要仰望神，在逆境中我就會，順境時我就忘了!你呢？

8月16日 拿3：4-9

- 4 約拿進城走了一日，宣告說：“再等四十日，尼尼微必傾覆了！”
- 5 尼尼微人信服 神，便宣告禁食，從最大的到至小的都穿麻衣（註：或作“披上麻布”）。
- 6 這信息傳到尼尼微王的耳中，他就下了寶座，脫下朝服，披上麻布，坐在灰中。
- 7 他又使人遍告尼尼微通城說：“王和大臣有令，人不可嘗甚麼，牲畜、牛羊不可吃草，也不可喝水。
- 8 人與牲畜都當披上麻布，人要切切求告 神。各人回頭離開所行的惡道，丟棄手中的強暴。
- 9 或者 神轉意後悔，不發烈怒，使我們不至滅亡，也未可知。”

思考問題：尼尼微城的人都能悔改，你還怕自己所傳的別人不會聽嗎？

8月17日 拿4：5-11

- 5 於是約拿出城，坐在城的東邊，在那裡為自己搭了一座棚，坐在棚的蔭下，要看看那城究竟如何。
- 6 耶和華 神安排一棵蓖麻，使其發生高過約拿，影兒遮蓋他的頭，救他脫離苦楚；約拿因這棵蓖麻大大喜樂。
- 7 次日黎明， 神卻安排一條蟲子咬這蓖麻，以致枯槁。
- 8 日頭出來的時候， 神安排炎熱的東風，日頭曝曬約拿的頭，使他發昏，他就為自己求死說：“我死了比活著還好！”
- 9 神對約拿說：“你因這棵蓖麻發怒合乎理嗎？”他說：“我發怒以致於死，都合乎理！”
- 10 耶和華說：“這蓖麻不是你栽種的，也不是你培養的，一夜發生，一夜乾死，你尚且愛惜；
- 11 何況這尼尼微大城，其中不能分辨左手右手的有十二萬多人，並有許多牲畜，我豈能不愛惜呢？”

思考問題：我的神是一位怎樣的神，面對發怒的約拿竟還和顏悅色....

8月18日 彌3：5-7

- 5 “論到使我民走差路的先知，他們牙齒有所嚼的，他們就呼喊說：‘平安了!’凡不供給他們吃的，他們就預備攻擊他（註：“預備攻擊他”或作“說必遭遇刀兵”）。”耶和華如此說：
- 6 “你們必遭遇黑夜，以致不見異象；又必遭遇幽暗，以致不能占卜。日頭必向你們沉落，白晝變為黑暗；
- 7 先見必抱愧，占卜的必蒙羞，都必搗著嘴唇，因為 神不應允他們。”

思考問題：有利可圖就說好話，我還不至於---肯定嗎？

8月19日 彌 6：1-8

- 1 以色列人哪，當聽耶和華的話！“要起來向山嶺爭辯，使岡陵聽你的話。
2 山嶺和地永久的根基啊，要聽耶和華爭辯的話！因為耶和華要與他的百姓爭辯，與以色列爭論。
3 我的百姓啊，我向你做了甚麼呢？我在甚麼事上使你厭煩，你可以對我證明。
4 我曾將你從埃及地領出來，從作奴僕之家救贖你，我也差遣摩西、亞倫和米利暗在你前面行。
5 我的百姓啊，你們當追念摩押王巴勒所設的謀，和比珥的兒子巴蘭回答他的話，並你們從什亭到吉甲所遇見的事，好使你們知道耶和華公義的作為。”
6 我朝見耶和華，在至高 神面前跪拜，當獻上甚麼呢？豈可獻一歲的牛犢為燔祭嗎？
7 耶和華豈喜悅千千的公羊，或是萬萬的油河嗎？我豈可為自己的罪過獻我的長子嗎？為心中的罪惡獻我身所生的嗎？
8 世人哪，耶和華已指示你何為善，他向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的 神同行。

思考問題：指控要有證據，神深知這點----我要與神爭辯嗎？

8月22日 鴻 1：6-8

- 6 他發忿恨，誰能立得住呢？他發烈怒，誰能當得起呢？他的忿怒如火傾倒，磐石因他崩裂。
7 耶和華本為善，在患難的日子為人的保障，並且認得那些投靠他的人。
8 但他必以漲溢的洪水淹沒尼尼微，又驅逐仇敵進入黑暗。

思考問題：熊熊烈火，滔滔洪水，是為敵對神的人準備的；我嘛，我要作投靠牠的人....

8月23日 哈 1：2-4

- 2 他說：“耶和華啊，我呼求你，你不應允，要到幾時呢？我因強暴哀求你，你還不拯救。
3 你為何使我看見罪孽？你為何看著奸惡而不理呢？毀滅和強暴在我面前，又起了爭端和相鬥的事。
4 因此律法放鬆，公理也不顯明；惡人圍困義人，所以公理顯然顛倒。”

思考問題：神為何看著奸惡而不理呢？先知的問題正是我想問的----

8月24日 哈 3：17-19

- 17 雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛；
18 然而，我要因耶和華歡欣，因救我的 神喜樂。
19 主耶和華是我的力量！他使我的腳快如母鹿的蹄，又使我穩行在高處。這歌交與伶長，用絲弦的樂器。

思考問題：遇到災難不沮喪已屬不易，還要歡欣，好像難以做到....

8月25日 番2：8-11

- 8 “我聽見摩押人的毀謗和亞捫人的辱罵，就是毀謗我的百姓，自誇自大，侵犯他們的境界。”
- 9 萬軍之耶和華以色列的神說：“我指著我的永生起誓：摩押必像所多瑪，亞捫人必像蛾摩拉，都變為刺草、鹽坑、永遠荒廢之地。我百姓所剩下的必擄掠他們；我國中所餘剩的必得著他們的地。”
- 10 這事臨到他們是因他們驕傲，自誇自大，毀謗萬軍之耶和華的百姓。
- 11 耶和華必向他們顯可畏之威；因他必叫世上的諸神瘦弱，列國海島的居民各在自己的地方敬拜他。

思考問題：信神的人常受嘲諷，有時我就不願講自己是基督徒....

8月26日 番3：14-18

- 14 錫安的民哪，應當歌唱！以色列啊，應當歡呼！耶路撒冷的民哪，應當滿心歡喜快樂！
- 15 耶和華已經除去你的刑罰，趕出你的仇敵。以色列的王耶和華在你中間，你必不再懼怕災禍。
- 16 當那日，必有話向耶路撒冷說：“不要懼怕！錫安哪，不要手軟！
- 17 耶和華你的神是施行拯救、大有能力的主！他在你中間必因你歡欣喜樂，默然愛你，且因你喜樂而歡呼。
- 18 那些屬你、為無大會愁煩、因你擔當羞辱的，我必聚集他們。

思考問題：神為人喜樂而歡呼，這令我羨慕嚮往!

8月29日 該1：1-15

- 1 大利烏王第二年六月初一日，耶和華的話藉先知哈該，向猶大省長撒拉鐵的兒子所羅巴伯，和約撒答的兒子大祭司約書亞說：
- 2 萬軍之耶和華如此說：“這百姓說：‘建造耶和華殿的時候尚未來到。’”
- 3 那時耶和華的話臨到先知哈該說：
- 4 “這殿仍然荒涼，你們自己還住天花板的房屋嗎？
- 5 現在萬軍之耶和華如此說：你們要省察自己的行為。
- 6 你們撒的種多，收的卻少；你們吃，卻不得飽；喝，卻不得足；穿衣服，卻不得暖；得工錢的，將工錢裝在破漏的囊中。”
- 7 萬軍之耶和華如此說：“你們要省察自己的行為。
- 8 你們要上山取木料建造這殿，我就因此喜樂，且得榮耀。”這是耶和華說的。
- 9 “你們盼望多得，所得的卻少；你們收到家中，我就吹去。這是為甚麼呢？因為我的殿荒涼，你們各人卻顧（註：原文作“奔”）自己的房屋。”這是萬軍之耶和華說的。
- 10 “所以為你們的緣故，天就不降甘露，地也不出土產。
- 11 我命乾旱臨到地土、山岡、五穀、新酒和油，並地上的出產、人民、牲畜，以及人手一切勞碌得來的。”
- 12 那時，撒拉鐵的兒子所羅巴伯和約撒答的兒子大祭司約書亞，並剩下的百姓，都聽從耶和華他們神的話，和先知哈該奉耶和華他們神差來所說的話；百姓也在耶和華面前存敬畏的心。
- 13 耶和華的使者哈該奉耶和華差遣對百姓說：“耶和華說：我與你們同在。”

14 耶和華激動猶大省長撒拉鐵的兒子所羅巴伯和約撒答的兒子大祭司約書亞，並剩下之百姓的心，他們就來為萬軍之耶和華他們 神的殿做工。

15 這是在大利烏王第二年六月二十四日。

思考問題：對神的話聽時感動，沒有行動，這是不是我的表現？

8月30日 亞7：4-7

4 萬軍之耶和華的話就臨到我說：

5 “你要宣告國內的眾民和祭司說：‘你們這七十年，在五月、七月禁食悲哀，豈是絲毫向我禁食嗎？’

6 你們吃喝，不是為自己吃、為自己喝嗎？

7 當耶路撒冷和四圍的城邑有居民、正興盛，南地高原有人居住的時候，耶和華藉從前的先知所宣告的話，你們不當聽嗎？’ ”

思考問題：神不看重形式，祂看的是人心。我的心對神是怎樣？

8月31日 亞7：11-13

11 “他們卻不肯聽從，扭轉肩頭，塞耳不聽，

12 使心硬如金鋼石，不聽律法和萬軍之耶和華用靈藉從前的先知所說的話。故此，萬軍之耶和華大發烈怒。

13 “萬軍之耶和華說：‘我曾呼喚他們，他們不聽；將來他們呼求我，我也不聽！’

思考問題：神說話我若不聽，我呼求祂時祂也會不聽...

9月1日 瑪1：2-5

2 耶和華說：“我曾愛你們。” “你們卻說：‘你在何事上愛我們呢？’ ” 耶和華說：“以掃不是雅各的哥哥嗎？我卻愛雅各，

3 惡以掃，使他的山嶺荒涼，把他的地業交給曠野的野狗。”

4 以東人說：“我們現在雖被毀壞，卻要重建荒廢之處。” 萬軍之耶和華如此說：“任他們建造，我必拆毀。人必稱他們的地為‘罪惡之境’；稱他們的民為耶和華永遠惱怒之民。

5 你們必親眼看見，也必說：‘願耶和華在以色列境界之外被尊為大。’

思考問題：神的揀選很奇妙，能被祂選上豈不是極大的榮幸嗎？

9月2日 瑪3：8-12

8 人豈可奪取 神之物呢？你們竟奪取我的供物。你們卻說：‘我們在何事上奪取你的供物呢？’ 就是你們在當納的十分之一和當獻的供物上。

9 因你們通國的人都奪取我的供物，咒詛就臨到你們身上。”

10 萬軍之耶和華說：“你們要將當納的十分之一全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。”

11 萬軍之耶和華說：“我必為你們斥責蝗蟲（註：原文作“吞噬者”），不容牠毀壞你們的土產。你們田間的葡萄樹在未熟之先，也不掉果子。”

12 萬軍之耶和華說：“萬國必稱你們為有福的，因你們的地必成為喜樂之地！”

思考問題：神的家要有“糧”，我們每個人都要送“糧”入“庫”，我送的夠不夠？